

$$1., \int \frac{\cos 2x}{\sin^2 2x} dx = \int \cos 2x \cdot (\sin 2x)^{-2} dx = \frac{1}{2} \int 2 \cos 2x (\sin 2x)^{-2} dx = *$$

$$(\sin 2x)' = \cos 2x \cdot 2$$

$$* = \frac{1}{2} \frac{(\sin 2x)^{-2+1}}{-2+1} + C = \frac{-1}{2 \sin 2x} + C$$

$$2., \int \frac{1 + \cos x - \cos^3 x}{\sin^2 x} dx = \int \frac{1 + \cos x (1 - \cos^2 x)}{\sin^2 x} dx =$$

$$= \int \frac{1 + \cos x \sin^2 x}{\sin^2 x} dx = \int \left( \frac{1}{\sin^2 x} + \cos x \right) dx = \underline{\underline{-\operatorname{ctg} x + \sin x + C}}$$

$$3., \int \frac{\sin 2x}{1 + \sin^2 x} dx = \int \frac{(1 + \sin^2 x)'}{1 + \sin^2 x} dx = \underline{\underline{\ln |1 + \sin^2 x| + C}}$$

$$4., \int \frac{1}{\sin 2x} dx = \int \frac{\sin^2 x + \cos^2 x}{2 \sin x \cos x} dx = \frac{1}{2} \int \left( \frac{\sin x}{\cos x} + \frac{\cos x}{\sin x} \right) dx = \frac{1}{2} \int \left( -\frac{\sin x}{\cos x} + \right.$$

$$\left. + \frac{\cos x}{\sin x} \right) dx = \frac{1}{2} \int \left( -\frac{(\cos x)'}{\cos x} + \frac{(\sin x)'}{\sin x} \right) dx = \frac{1}{2} \left( -\ln |\cos x| + \right.$$

$$\left. + \ln |\sin x| \right) + C = \frac{1}{2} \cdot \ln |\operatorname{tg} x| + C = \underline{\underline{\ln \sqrt{|\operatorname{tg} x|} + C}}$$

$$5., \int \frac{1}{x + \sqrt{x}} dx = \int \left( \frac{1}{\sqrt{x}(\sqrt{x} + 1)} \right) dx = 2 \int \frac{\frac{1}{2\sqrt{x}}}{\sqrt{x} + 1} = 2 \int \frac{(\sqrt{x} + 1)'}{\sqrt{x} + 1} dx =$$

$$= 2 \ln |\sqrt{x} + 1| + C = \ln (\sqrt{x} + 1)^2 + C = \underline{\underline{\ln (x + 2\sqrt{x} + 1) + C}}$$

$$(\sqrt{x} + 1)' = \frac{1}{2} x^{-\frac{1}{2}} = \frac{1}{2\sqrt{x}}$$

$$6., \int \frac{1}{\sin 2x} dx = \int \frac{1}{2 \sin x \cos x} dx = \frac{1}{2} \int \frac{1}{\sin x \cos x} dx =$$

$$= \frac{1}{2} \int \frac{\cos x}{\sin x} dx = \frac{1}{2} \int \frac{\cos^2 x}{\operatorname{tg} x} dx = \frac{1}{2} \int \frac{(\operatorname{tg} x)'}{\operatorname{tg} x} dx = \underline{\underline{\frac{1}{2} \ln |\operatorname{tg} x| + C}}$$

$$7, \int \frac{1}{x+2\sqrt[3]{x}} dx = \int \left( \frac{1}{x} + \frac{1}{2\sqrt[3]{x}} \right) dx = \int \frac{1}{x} dx + \int \left( \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{\sqrt[3]{x}} \right) dx =$$

$$2\sqrt[3]{x} = 2 \cdot x^{\frac{1}{3}}$$

$$= \ln|x| + C + \frac{1}{2} \frac{x^{\frac{2}{3}}}{\frac{2}{3}} + C = \ln|x|$$

$$\int \frac{1}{x+2\sqrt[3]{x}} dx = \int \frac{1}{\sqrt[3]{x}(\sqrt[3]{x^2}+2)} dx = \int \frac{\frac{2}{3}\sqrt[3]{x}}{x^{\frac{2}{3}}+2} dx = \frac{3}{2} \int \frac{(x^{\frac{2}{3}}+2)'}{x^{\frac{2}{3}}+2} dx = *$$

$$(x^{\frac{2}{3}}+2)' = \frac{2}{3} x^{-\frac{1}{3}} = \frac{2}{3} \sqrt[3]{x}$$

$$* = \frac{3}{2} \ln|x^{\frac{2}{3}}+2| + C$$

$$8, \int \frac{e^x+1}{e^x+e^{-x}+2} dx = \int \frac{e^x+1}{\frac{(e^x+1)^2}{e^x}} dx = \int \left( \frac{e^x+1}{e^x} \cdot \frac{e^x}{(e^x+1)^2} \right) dx = \int \frac{e^x}{e^x+1} dx = \int \frac{(e^x+1)'}{e^x+1} dx = *$$

$$e^x + \frac{1}{e^x} + 2 = \frac{e^{2x} + 2e^x + 1}{e^x} \quad (e^x+1)' = e^x$$

$$* = \ln|e^x+1| + C$$

$$9, \int \frac{1}{x \ln^2 x \cdot \log_2 x} dx = \int \frac{1}{x \ln x \ln 2} dx = \frac{1}{\ln 2} \int \frac{1}{x \ln x} dx = \frac{1}{\ln 2} \int \frac{\frac{1}{x}}{\ln x} dx = *$$

$$\frac{1}{x \ln x} \cdot \frac{\ln 2}{\ln x}$$

$$x \cdot \ln x \cdot \ln 2$$

$$x = \ln(x \ln 2)$$

$$* = \frac{1}{\ln 2} \int \frac{(\ln x)'}{\ln x} dx = \frac{1}{\ln 2} \ln|\ln x| + C$$

$$\int \frac{e^x(e^x+1)}{(e^x+1)^2} dx = \int \frac{e^x}{e^x+1} dx = \int \frac{(e^x+1)'}{e^x+1} dx = \ln|e^x+1| + c$$

$$\begin{aligned} 8) \int \frac{1}{x \cdot \ln^2 x \cdot \cos x} dx &= \int \frac{1}{x \cdot \ln^2 x} \cdot \frac{\ln 2}{\cos x} dx = \int \frac{1}{x \cdot \ln x \cdot \ln 2} dx = \\ &= \frac{1}{\ln 2} \int \frac{1}{x \cdot \ln x} dx = \frac{1}{\ln 2} \int \frac{\frac{1}{x}}{\ln x} dx = \frac{1}{\ln 2} \int \frac{(\ln x)'}{\ln x} dx = \\ &= \frac{1}{\ln 2} \cdot \ln|\ln x| + c \end{aligned}$$

Partialis integrals: X1.18.

$$(f(x) \cdot g(x))' = f'(x) \cdot g(x) + g'(x) \cdot f(x)$$

$$\int (f'(x) \cdot g(x) + g'(x) \cdot f(x)) dx = f(x) \cdot g(x) + c$$

$$\int f'(x) \cdot g(x) dx = f(x) \cdot g(x) - \int f(x) \cdot g'(x) dx$$

Be:  $\int x \cdot e^x dx =$

$$f'(x) = e^x \quad f(x) = e^x$$

$$g(x) = x \quad g'(x) = 1$$

$$\int x \cdot e^x dx = x \cdot e^x - \int e^x \cdot 1 dx = \underline{x e^x - e^x + c}$$

$$2) \int \ln x dx = \int 1 \cdot \ln x dx = x \cdot \ln x - \int x \cdot \frac{1}{x} dx = x \cdot \ln x - x + c$$

$$f'(x) = 1$$

$$f(x) = x$$

$$g(x) = \ln x$$

$$g'(x) = \frac{1}{x}$$

Hf:  $\int \log_b x dx$  ;  $\int \log_a x dx$  ( $a > 0, a \neq 1$ )

$$3) \int \arcsin x dx = \int 1 \cdot \arcsin x dx = x \cdot \arcsin x - \int \frac{x}{\sqrt{1-x^2}} dx =$$

$$f'(x) = 1$$

$$f(x) = x$$

$$g(x) = \arcsin x$$

$$g'(x) = \frac{1}{\sqrt{1-x^2}}$$

$$\int \left( \frac{x}{\sqrt{1-x^2}} = x(1-x^2)^{-\frac{1}{2}} = -\frac{1}{2}(-2x)(1-x^2)^{-\frac{1}{2}} = -\frac{1}{2}(1-x^2)'(1-x^2)^{-\frac{1}{2}} \right)$$

$$= x \arcsin x + \frac{1}{2} \int (1-x^2)'(1-x^2)^{-\frac{1}{2}} dx = x \arcsin x + \frac{1}{2} \cdot \frac{(1-x^2)^{\frac{1}{2}}}{\frac{1}{2}} + c$$

Hf:  $\int \arccos x dx$

$$4) \int \arctg x dx = \int \arctg x dx = x \cdot \arctg x - \int \frac{1 \cdot x}{1+x^2} dx =$$

$$f'(x) = 1$$

$$f(x) = x$$

$$g(x) = \arctg x$$

$$g'(x) = \frac{1}{1+x^2}$$

$$\left( \frac{x}{1+x^2} = x \cdot \frac{1}{1+x^2} = \frac{1}{2} \cdot \frac{2x}{1+x^2} = \frac{1}{2} \cdot \frac{(1+x^2)'}{1+x^2} \right)$$

$$= x \cdot \arctg x - \frac{1}{2} \int \frac{(1+x^2)'}{1+x^2} dx = x \cdot \arctg x - \frac{1}{2} \ln|1+x^2| + c$$

Hf:  $\int \arctg x dx$

$$5) \int e^x \cdot \sin x dx = e^x \cdot \sin x - \int e^x \cdot \cos x dx =$$

$$f'(x) = e^x$$

$$f(x) = e^x$$

$$f'(x) = e^x$$

$$f(x) = e^x$$

$$g(x) = \sin x$$

$$g(x) = \cos x$$

$$g(x) = \cos x$$

$$g'(x) = -\sin x$$

$$= e^x \cdot \sin x - (e^x \cdot \cos x - \int e^x \cdot (-\sin x) dx) = e^x \cdot \sin x - e^x \cdot \cos x - \int e^x \cdot \sin x dx$$

Er ergibt sich

$$2 \int e^x \cdot \sin x = e^x \cdot \sin x - e^x \cdot \cos x + 2c$$

Ergebn müssen wir oben bei  $\int e^x \cdot \sin x dx$  einsetzen

$$\int e^x \cdot \sin x = \frac{1}{2} \cdot e^x (\sin x - \cos x) + c$$

$$6) \int \frac{x^3}{\sqrt{1+x^2}} dx = \int x^2 \cdot \frac{x}{\sqrt{1+x^2}} dx$$

$$f'(x) = \frac{x}{\sqrt{1+x^2}}$$

$$f(x) = \int \frac{x}{\sqrt{1+x^2}} dx = \frac{1}{2} \int 2x(1+x^2)^{-\frac{1}{2}} dx =$$

$$g(x) = x^2$$

$$g'(x) = 2x$$

$$f(x) = \frac{1}{2} \int (1+x^2)^{-1} (1+x^2)^{-\frac{1}{2}} dx = \frac{1}{2} \cdot \frac{\sqrt{1+x^2}}{\frac{1}{2}} + C = \sqrt{1+x^2} + C$$

$$= x^2 \sqrt{1+x^2} - \int 2x \sqrt{1+x^2} dx = x^2 \sqrt{1+x^2} - \int (1+x^2)^{-\frac{1}{2}} dx =$$

$$= x^2 \sqrt{1+x^2} - \frac{(1+x^2)^{\frac{1}{2}}}{\frac{1}{2}} + C$$

7.)  $\int \cos(\ln x) dx = x \cdot \cos(\ln x) - \int x \cdot (-\sin(\ln x)) \cdot \frac{1}{x} dx =$

$$f'(x) = 1 \quad f(x) = x$$

$$g(x) = \cos(\ln x) \quad g'(x) = -\sin(\ln x) \cdot \frac{1}{x}$$

$$= x \cdot \cos(\ln x) + \int \sin(\ln x) dx = x \cdot \cos(\ln x) + x \cdot \sin(\ln x) -$$

$$f'(x) = 1 \quad f(x) = x$$

$$g(x) = \sin(\ln x) \quad g'(x) = \cos(\ln x) \cdot \frac{1}{x}$$

$$- \int \cos(\ln x) dx$$

$$2 \int \cos(\ln x) dx = x \cdot \cos(\ln x) + x \sin(\ln x) + 2c$$

$$\int \cos(\ln x) dx = \frac{1}{2} x \cdot (\cos(\ln x) + \sin(\ln x)) + c$$

8.)  $\int \frac{\arcsin x}{\sqrt{x+1}} dx = \int \arcsin x \cdot \frac{1}{\sqrt{x+1}} dx =$

$$f'(x) = \frac{1}{\sqrt{x+1}} \quad f(x) = \int \frac{1}{\sqrt{x+1}} dx = \int 1 \cdot (x+1)^{-\frac{1}{2}} dx =$$

$$g(x) = \arcsin x \quad = \int (x+1)^{-\frac{1}{2}} dx = 2\sqrt{x+1} + c$$

$$g'(x) = \frac{1}{\sqrt{1-x^2}}$$

$$= 2\sqrt{x+1} \cdot \arcsin x - \int 2\sqrt{x+1} \cdot \frac{1}{\sqrt{1-x^2}} dx =$$

$$2\sqrt{x+1} \cdot \frac{1}{\sqrt{1-x^2}} = 2\sqrt{\frac{x+1}{1-x^2}} = 2\sqrt{\frac{1}{1-x}} = \frac{2}{\sqrt{1-x}}$$

$$= 2\sqrt{x+1} \cdot \arcsin x + 2 \int (-1)(1-x)^{-\frac{1}{2}} dx = 2\sqrt{x+1} \cdot \arcsin x + 2 \frac{(1-x)^{\frac{1}{2}}}{\frac{1}{2}} + c$$

9.)  $\int e^x dx = e^x + c$

$$(e^{f(x)} + c)' = e^{f(x)} \cdot f'(x) \Rightarrow \int f'(x) e^{f(x)} dx = e^{f(x)} + c$$

10.)  $\int \frac{1}{e^x} dx = \int e^{-x} dx = - \int e^{-x} dx = - \int (-1)' \cdot e^{-x} dx = -e^{-x} + c$

11.)  $\int \sin x dx = -\cos x + c$

$$\int f'(x) \cdot \sin f(x) dx = -\cos f(x) + c$$

12.)  $\int \sin(2x) dx = \int 2 \cdot \sin x \cos x dx = 2 \int (\sin x)' \cdot (\sin x)' dx = 2 \cdot \frac{\sin^2 x}{2} + c$

raum  
er abspüren:

$$\int \sin(2x) dx = \frac{1}{2} \int (2x)' \sin(2x) dx = -\frac{1}{2} \cos(2x) + c$$

13.)  $\int \sin(\pi x) dx = \frac{1}{\pi} \int (\pi x)' \sin(\pi x) dx = -\frac{1}{\pi} \cdot \cos(\pi x) + c$

14.)  $\int \frac{1}{\sqrt{1-x^2}} dx = \arcsin x + c$

$$\int \frac{f'(x)}{\sqrt{1-f(x)^2}} dx = \arcsin f(x) + c$$

15.)  $\int \frac{1}{\sqrt{1-x^2}} dx = \int \frac{\cos x}{\sin x} dx = \int (\arcsin x)'$

$$\int \frac{1}{\sqrt{1-x^2}} dx = \int \frac{1}{\sqrt{1-(x^2)}} dx = \frac{1}{2} \int \frac{2}{\sqrt{1-(x^2)}} dx = \frac{1}{2} \arcsin(x^2) + c$$

15.)  $\int \frac{e^x}{\sqrt{1-e^{2x}}} dx = \int \frac{e^x}{\sqrt{1-(e^x)^2}} dx = \int \frac{(e^x)'}{\sqrt{1-(e^x)^2}} dx = \arcsin e^x + c$

16.)  $\int \frac{1}{\sqrt{9-x^2}} dx = \int \frac{1}{\sqrt{9(1-\frac{x^2}{9})}} dx = \frac{1}{3} \int \frac{1}{\sqrt{1-\frac{x^2}{9}}} dx = \frac{1}{3} \int \frac{1}{\sqrt{1-(\frac{x}{3})^2}} dx =$

$$= \frac{1}{3} \arcsin\left(\frac{x}{3}\right) + c$$

HC: 1)  $\int \frac{1}{\sqrt{2x-x^2}} dx$

3)  $\int \frac{\cos \ln x}{x} dx$

2)  $\int \frac{x^2}{\sqrt{1-x^2}} dx$

4)  $\int \log x \cdot \sqrt{1+x^2} dx$

HC:

1)  $\int \log_3 x dx = \int 1 \cdot \log_3 x dx = x \cdot \log_3 x - \int x \cdot \frac{1}{x \cdot \ln 3} dx =$

$f'(x) = 1 \quad f(x) = x$

$g(x) = \log_3 x \quad g'(x) = \frac{1}{x \cdot \ln 3}$

$= x \cdot \log_3 x - \frac{x}{\ln 3} + C$

2)  $\int \log_a x dx = \int 1 \cdot \log_a x dx = x \cdot \log_a x - \int x \cdot \frac{1}{x \cdot \ln a} dx = x \cdot \log_a x - \frac{x}{\ln a} + C$

$f'(x) = 1 \quad f(x) = x$

$g(x) = \log_a x \quad g'(x) = \frac{1}{x \cdot \ln a}$

3)  $\int \arccos x dx = \int 1 \cdot \arccos x dx = x \cdot \arccos x + \int \frac{x}{(1-x^2)^{3/2}} dx =$

$f'(x) = 1 \quad f(x) = x$

$g(x) = \arccos x \quad g'(x) = \frac{-1}{\sqrt{1-x^2}}$

~~$x \cdot \arccos x + \frac{1}{2} \int \frac{2x}{(1-x^2)^{3/2}} dx = x \cdot \arccos x - \frac{1}{2} \ln |1-x^2| + C$~~

$= x \cdot \arccos x + \int x \cdot (1-x^2)^{-3/2} dx = x \cdot \arccos x - \frac{1}{2} \int \frac{(2x)(1-x^2)^{-3/2}}{(1-x^2)} dx =$

$= x \cdot \arccos x - \frac{1}{2} \cdot \frac{(1-x^2)^{-1/2}}{-1/2} + C$

4)  $\int \arctan x dx = \int 1 \cdot \arctan x dx = x \cdot \arctan x + \int \frac{x}{1+x^2} dx =$

$f'(x) = 1 \quad f(x) = x$

$g(x) = \arctan x \quad g'(x) = \frac{1}{1+x^2}$

$= x \cdot \arctan x + \frac{1}{2} \int \frac{2x}{1+x^2} dx = x \cdot \arctan x + \frac{1}{2} \ln |1+x^2| + C$

5)  $\int \frac{1}{(2x-x^2)^{3/2}} dx = \int 1 \cdot \frac{1}{(2x-x^2)^{3/2}} dx = \frac{x}{(2x-x^2)^{3/2}} + \frac{1}{2} \int x \cdot \frac{(2-2x)}{(2x-x^2)^{3/2}} dx =$

$f'(x) = 1 \quad f(x) = x$

$g(x) = (2x-x^2)^{-3/2} \quad g'(x) = -\frac{3}{2}(2x-x^2)^{-5/2} \cdot (2-2x)$

$\frac{1}{2} \int x \cdot \frac{(2-2x)}{(2x-x^2)^{3/2}}$

~~$\frac{1}{2} \int \frac{1}{\sqrt{1-x^2}} dx = \frac{1}{2} \ln \left| \frac{1+x}{1-x} \right| + C$~~

$\frac{1}{\sqrt{2}} \int \frac{1}{\sqrt{1-\frac{x}{2}}} dx$

$f'(x) = \frac{1}{\sqrt{1-\frac{x}{2}}} \quad f(x) = \arcsin \left( \frac{x}{2} \right)$

~~$f(x) = x^{3/2}$~~   $f(x) = 2 \cdot x^{3/2}$

$g(x) = \frac{1}{\sqrt{2}} - x^{-1/2} \quad g'(x) = -\frac{1}{2} \cdot x^{-3/2}$

$g(x) = (1-\frac{x}{2})^{1/2} \quad g'(x) = \frac{1}{2} (1-\frac{x}{2})^{-1/2} \cdot (-\frac{1}{2})$

$\int \frac{1}{\sqrt{2x(1-x)}} dx = \int \frac{1}{\sqrt{2}} \cdot \frac{1}{\sqrt{1-\frac{x}{2}}} dx = \frac{1}{\sqrt{2}} \int (x^{-1/2}) \cdot (1-\frac{x}{2})^{-1/2} dx$

6)  $\int \cos \ln x \cdot \frac{1}{x} dx = \ln x \cos \ln x + \int \ln x \cdot \sin \ln x \cdot \frac{1}{x}$

$f'(x) = \frac{1}{x} \quad f(x) = \ln x$

~~$f(x) = \cos \ln x$~~

$g(x) = \cos \ln x \quad g'(x) = -\sin \ln x \cdot \frac{1}{x}$

7)  $\int 1 \cdot (2x-x^2)^{1/2} dx =$

~~$f(x) = (2x-x^2)^{3/2}$~~   $f(x) = \frac{2}{3} (2x-x^2)^{3/2}$

$= \frac{x}{(2x-x^2)^{3/2}} + \frac{1}{2} \int x \cdot \frac{(2-2x)}{(2x-x^2)^{3/2}} dx$

8)  $\int \frac{\ln x}{x} \cdot \sin \ln x dx$

9)  ~~$\int \frac{1}{\sqrt{1-x^2}} dx$~~   $(x-1)^2 = x^2 - 2x + 1 \Rightarrow 2x - x^2 = 1 - (x-1)^2$

$\int \frac{1}{\sqrt{1-(x-1)^2}} dx = \int \frac{(x-1)'}{\sqrt{1-(x-1)^2}} dx = \arcsin(x-1) + C$

9. gyakorlat

$$1. \int \frac{1}{\sqrt{2x-x^2}} dx = \int \frac{1}{\sqrt{x(2-x)}} dx = \int \frac{1}{\sqrt{x} \sqrt{2-x}} dx =$$

$$= \int \frac{1}{\sqrt{1-(x-1)^2}} dx = \int \frac{(x-1)'}{\sqrt{1-(x-1)^2}} = \underline{\underline{\arcsin(x-1) + C}}$$

$$f(x) = x-1$$

$$f'(x) = 1$$

$$\int \frac{f'(x)}{\sqrt{1-f^2(x)}} dx = \arcsin f(x) + C$$

$$2. \int \frac{\cos \ln x}{x} dx = \int \ln x' \cdot \cos(\ln x) dx = \underline{\underline{\sin(\ln x) + C}}$$

$$(\ln x)' = \frac{1}{x}$$

$$\int f'(x) \cos f(x) dx = \sin f(x) + C$$

$$3. \int \frac{x^2}{\sqrt{1-x^6}} dx = \int \frac{x^2}{\sqrt{1-(x^3)^2}} dx = \frac{1}{3} \int \frac{3x^2}{\sqrt{1-(x^3)^2}} dx = \underline{\underline{\frac{1}{3} \cdot \arcsin x^3 + C}}$$

$$(x^3)' = (3x^2)$$

$$4. \int \operatorname{ctg} x \cdot \sqrt{\ln \sin x} dx = (\ln \sin x)' \cdot (\ln \sin x)^{\frac{1}{2}} dx = \frac{(\ln \sin x)^{\frac{1}{2}+1}}{\frac{1}{2}+1} + C$$

$$(\ln \sin x)' = \frac{1}{\sin x} \cdot \cos x = \operatorname{ctg} x$$

$$5) \int \sqrt{x} \cdot \operatorname{arctg} \sqrt{x} dx =$$

$$f'(x) = \sqrt{x}$$

$$f(x) = \int \sqrt{x} dx = \frac{x^{\frac{1}{2}+1}}{\frac{1}{2}+1} + C = \frac{2}{3} \cdot x^{\frac{3}{2}}$$

$$g(x) = \operatorname{arctg} \sqrt{x}$$

$$g'(x) = \frac{1}{1+(\sqrt{x})^2} \cdot \frac{1}{2\sqrt{x}} = \frac{1}{1+x} \cdot \frac{1}{2\sqrt{x}}$$

$$= \frac{2}{3} x^{\frac{3}{2}} \operatorname{arctg} \sqrt{x} - \int \frac{2}{3} x^{\frac{3}{2}} \cdot \frac{1}{1+x} \cdot \frac{1}{2x^{\frac{1}{2}}} dx = \frac{2}{3} x^{\frac{3}{2}} \operatorname{arctg} \sqrt{x} - \frac{1}{3} \int \frac{x}{1+x} dx$$

$$= \frac{2}{3} x^{\frac{3}{2}} \cdot \operatorname{arctg} \sqrt{x} - \frac{1}{3} \int \frac{(x+1)-1}{1+x} dx = \frac{2}{3} x^{\frac{3}{2}} \cdot \operatorname{arctg} \sqrt{x} - \frac{1}{3} \int 1 - \frac{1}{1+x} dx =$$

$$= \frac{2}{3} x^{\frac{3}{2}} \cdot \operatorname{arctg} \sqrt{x} - \frac{1}{3} (x - \ln|1+x|) + C$$

$$f(x) \cdot g(x) - \int f'(x) \cdot g(x) dx$$

$$6) \int \frac{\arcsin x}{\sqrt{x+1}} dx = \int \arcsin x \cdot (x+1)^{-\frac{1}{2}} dx =$$

$$f'(x) = (x+1)^{-\frac{1}{2}}$$

$$g(x) = \arcsin x$$

$$f(x) = \int (x+1)^{-\frac{1}{2}} = \frac{(x+1)^{-\frac{1}{2}+1}}{-\frac{1}{2}+1} = \frac{(x+1)^{\frac{1}{2}}}{\frac{1}{2}} = 2 \cdot (x+1)^{\frac{1}{2}}$$

$$g'(x) = \frac{1}{\sqrt{1-x^2}}$$

$$= 2(x+1)^{\frac{1}{2}} \arcsin x - \int 2(x+1)^{\frac{1}{2}} \cdot \frac{1}{\sqrt{1-x^2}} dx = 2(x+1)^{\frac{1}{2}} \arcsin x - \int \frac{2\sqrt{x+1}}{\sqrt{1-x^2}} dx =$$

$$= 2\sqrt{x+1} \arcsin x - \int \frac{2\sqrt{x+1}}{(1-x)(1+x)} dx = 2\sqrt{x+1} \arcsin x - 2 \int \frac{1}{\sqrt{1-x}} dx =$$

$$= 2\sqrt{x+1} \arcsin x + 2 \int (1-x)^{-\frac{1}{2}} dx = 2\sqrt{x+1} \arcsin x + 2 \frac{(1-x)^{-\frac{1}{2}+1}}{-\frac{1}{2}+1} + C$$

$$7) \int \frac{1}{x^2 + 8x + 20} dx = \int \frac{1}{(x+h)^2 - 16 + 20} dx = \int \frac{1}{(x+h)^2 + 4} =$$

$$\int \frac{f'(x)}{1+f^2(x)} dx = \operatorname{arctg} x + C \quad f'(x) = \left(\frac{x+h}{2}\right)' = \frac{1}{2}$$

$$= \frac{1}{4} \int \frac{1}{1 + \frac{(x+h)^2}{4}} dx = \frac{1}{4} \int \frac{1}{1 + \left(\frac{x+h}{2}\right)^2} dx = \frac{1}{4} \cdot 2 \int \frac{\frac{1}{2}}{1 + \left(\frac{x+h}{2}\right)^2} dx =$$

$$= \frac{1}{2} \int \frac{\left(\frac{x+h}{2}\right)'}{1 + \left(\frac{x+h}{2}\right)^2} dx = \underline{\underline{\frac{1}{2} \operatorname{arctg} \left(\frac{x+h}{2}\right) + C}}$$

Et a wödner ilyen alakban mindig alkalmazható!

$$8) \int \frac{1}{x^2 + 3x + 3} dx = \int \frac{1}{\left(x + \frac{3}{2}\right)^2 - \frac{9}{4} + 3} = \int \frac{1}{\frac{3}{4} + \left(x + \frac{3}{2}\right)^2} dx =$$

$$= \frac{1}{3} \int \frac{1}{1 + \frac{\left(x + \frac{3}{2}\right)^2}{\frac{3}{4}}} dx = \frac{1}{3} \int \frac{1}{1 + \left(\frac{x + \frac{3}{2}}{\sqrt{\frac{3}{4}}}\right)^2} = \frac{1 \cdot \sqrt{\frac{3}{4}}}{3} \int \frac{\frac{2}{\sqrt{3}}}{1 + \left(\frac{2x+3}{\sqrt{3}}\right)^2} dx =$$

$$\left(\frac{x + \frac{3}{2}}{\sqrt{\frac{3}{4}}}\right)' = \left(\frac{2x+3}{\sqrt{3}}\right)' = \frac{2}{\sqrt{3}}$$

$$= \frac{2}{\sqrt{3}} \int \frac{\left(\frac{2x+3}{\sqrt{3}}\right)'}{1 + \left(\frac{2x+3}{\sqrt{3}}\right)^2} dx = \underline{\underline{\frac{2}{\sqrt{3}} \operatorname{arctg} \left(\frac{2x+3}{\sqrt{3}}\right) + C}}$$



9;  $\int \frac{1}{x^2-9} dx = \int \frac{1}{(x-3)(x+3)} dx = \int \left( \frac{\frac{1}{6}}{x-3} - \frac{\frac{1}{6}}{x+3} \right) dx =$

Partialis (elemi) kötelező  
vagy kötelező.

MINDIG  
LEHET

$$\frac{1}{(x-3)(x+3)} = \frac{A}{x-3} + \frac{B}{x+3} = \frac{A(x+3) + B(x-3)}{(x-3)(x+3)} = \frac{(A+B)x + (3A-3B)}{(x-3)(x+3)}$$

$$A+B=0 \quad B=-A$$

$$3A-3B=1$$

$$3A+3A=1$$

$$A = \frac{1}{6} \Rightarrow B = -\frac{1}{6}$$

↑ D > 0

$$= \frac{1}{6} \int \left( \frac{1}{x-3} - \frac{1}{x+3} \right) dx = \frac{1}{6} \int \left( \frac{(x+3)}{(x-3)(x+3)} - \frac{(x-3)}{(x-3)(x+3)} \right) dx = \frac{1}{6} (\ln|x-3| - \ln|x+3|) + C =$$

$$= \underline{\underline{\ln \sqrt{\left| \frac{x-3}{x+3} \right|} + C}}$$

10;  $\int \frac{1}{x^2+8x+10} dx = \int \frac{1}{(x+4+\sqrt{6})(x-\sqrt{6}+4)} dx = \int \frac{A}{x\sqrt{6}+4} + \frac{B}{x+\sqrt{6}+4} dx$  DKO

$$x_{1,2} = \frac{-8 \pm \sqrt{64-40}}{2} = \frac{-8 \pm \sqrt{24}}{2} = \frac{-8 \pm 2\sqrt{6}}{2} = -4 \pm \sqrt{6}$$

$$A \frac{(x+\sqrt{6}+4)}{(x+\sqrt{6}+4)} + B \frac{(x-\sqrt{6}+4)}{(x-\sqrt{6}+4)} = \frac{(A+B)x - A(\sqrt{6}+4) + B(4-\sqrt{6})}{(x+\sqrt{6}+4)(x-\sqrt{6}+4)} =$$

$$A+B=0 \rightarrow B=-A$$

$$= A(\sqrt{6}+4) + B(4-\sqrt{6}) = 1$$

$$A(\sqrt{6}+4 - A(4-\sqrt{6})) = 1$$

$$2\sqrt{6}A = 1$$

$$A = \frac{1}{2\sqrt{6}}$$

$$B = -\frac{1}{2\sqrt{6}}$$

$$= \frac{1}{2\sqrt{6}} \int \left( \frac{1}{x+\sqrt{6}+4} - \frac{1}{x-\sqrt{6}+4} \right) dx =$$

$$\underline{\underline{\frac{1}{2\sqrt{6}} (\ln|x-\sqrt{6}+4|) - \ln|x+\sqrt{6}+4|) + C}}$$

$$0 = 0$$

$$\int \frac{1}{x^2 + 2x + 1} dx = \int \frac{1}{(x+1)^2} dx = \int (x+1)^{-2} dx =$$

$$\frac{(x+1)^{-1}}{-1} + C = \underline{\underline{-\frac{1}{x+1} + C}}$$

$$\int \frac{\text{konstans}}{\text{városzfeletti } P_2(x)} dx$$

1,  $P_2(x)$  dimer.  $< 0$

kejes négyzet  $\rightarrow \int \frac{f'}{1+f^2} = \arctg f + C$

2,  $P_2(x)$  dimer.  $> 0$

$\frac{P_2(x)}{P_2(x)}$  gyökösítés alatt  $\rightarrow$  parciais törtre bontás  $\rightarrow \int \frac{f'}{f}$

3,  $P_2(x)$  dimer.  $= 0$ .

$$P_2(x) (P_1(x))^2 \rightarrow \int f' \cdot f^{-2} dx = \dots$$

helyettesítéssel integrálás. (uódnér)

$$\int f(g(x)) dx = \int f(t) \cdot (g^{-1}(t))' dt$$

$t = g(x)$

Pl.:  $\int \sin(2x) dx = \frac{1}{2} \int 2 \sin(2x) dx = \frac{1}{2} \int (2x)' \sin(2x) dx = \underline{\underline{-\frac{1}{2} \cos(2x) + C}}$

$(2x)' = 2$        $\int f'(x) \sin f(x) dx = -\cos f(x) + C$

$$\int \sin(2x) dx = \int \sin t \cdot \frac{1}{2} dx = \frac{1}{2} (-\cos t) + C = \frac{1}{2} (-\cos 2x) + C =$$

$$t = 2x$$

$$x = \frac{t}{2}$$

$$x' = \left(\frac{t}{2}\right)' = \frac{1}{2}$$

$$= \underline{\underline{-\frac{1}{2} \cos 2x + C}}$$

$$\int e^{\sqrt{x}} dx = \int e^t \cdot \underbrace{2t}_{\downarrow} dx = 2te^t - \int 2e^t dt = 2te^t - 2e^t + C =$$

$$t = \sqrt{x}$$

$$t^2 = x$$

$$x' = 2t$$

$$f'(t) = e^t$$

$$f(t) = e^t$$

$$g(t) = 2t$$

$$g'(t) = 2$$

$$= \underline{\underline{2\sqrt{x}e^{\sqrt{x}} - 2e^{\sqrt{x}} + C}}$$

Hf.:

a)  $\arcsin 2x$  ✓

b)  $x^2 e^{-x}$  ✓

c)  $\frac{1}{1+\sqrt{x+1}}$

d)  $\frac{x^3}{\sqrt{x-1}}$

e)  $\frac{2x+3}{x^2-5x+4}$

f)  $\frac{2x+11}{x^2+6x+13}$